
最新小班三八手工教案及反思总结 小班
手工教案做点心小班手工教案反思(模

板5篇)
当工作或学习进行到一定阶段或告一段落时，需要回过头来
对所做的工作认真地分析研究一下，肯定成绩，找出问题，
归纳出经验教训，提高认识，明确方向，以便进一步做好工
作，并把这些用文字表述出来，就叫做总结。总结书写有哪
些要求呢？我们怎样才能写好一篇总结呢？下面是小编为大
家带来的总结书优秀范文，希望大家可以喜欢。

小班三八手工教案及反思总结篇一

一、活动目标：

1.提高观察力

2.锻炼小肌肉的活动能力

3.喜欢创作

4.乐于与人分享食物

二、活动准备：

教具：面粉、油、蜂蜜、鸡蛋、微波炉、餐布、图钉、围裙

学具：儿童围裙、小毛巾、面团、塑料小刀、芝麻、彩针等

三、活动过程：

1.组织谈话，提示幼儿回忆曾见过或者吃过哪些小点心，它
是什么样子的，丰富幼儿经验，激发幼儿动手制作小点心的



兴趣。

2.观察教师和面的过程，发现面和油混合后的变化，并说一
说面粉发生了什么变化。

3.组织幼儿动手制作小点心，锻炼小肌肉的活动能力，鼓励
幼儿积极创作出各种各样的小点心。请配班老师将做好的点
心拿到微波炉中烘烤。

4.组织幼儿谈话：说说刚才你做了什么样子的点心？你要给
谁吃？为什么？培养孩子乐于与人分享食物，关心他人的品
质。

5.观察微波炉烘烤点心的过程，简单了解烤点心的过程。

6.互相分享烤好的点心，享受劳动的快乐。

小班三八手工教案及反思总结篇二

“我听见了就忘记了，我看见了就记住了，我做了就理解了。
”这颇有哲理的标语挂于美国华盛顿图书馆的墙上。它说明
了无论做什么事光听是不行的，过后不久就会忘记。光看也
还是不行的，虽然比光听的效果好，能记住一些，但能理解
吗？也不一定。如果亲自尝试了，其中道理就能明白了，运
用起来就得心应手。

一、吊起胃口，让幼儿主动去探究。

课堂上，好多老师总是担心幼儿听不懂，上课总是自己在上
面讲啊讲啊，结果幼儿不感兴趣，教学效果很不好。所以中
幼儿必须改变传统的“教师讲、幼儿听”的学习方法，努力
培养积极主动地去获取知识、理解知识、应用知识。

首先让幼儿产生制作的欲望。只有有了兴趣，幼儿才会积极



主动地去观察自学。活动伊始，我并不急于让幼儿动手制作，
而是通过网络让幼儿欣赏世界各地的风车，欣赏老师制作的
各种漂亮的风车来激发幼儿的兴趣。几分钟下来幼儿学习动
手制作的胃口已被吊得高高的了。趁着这股热乎劲，我开始
把幼儿引上正题，要求幼儿先自学书本，然后自己制作。如
果有个别幼儿觉得无从下手，就对他们进行个别的辅导，把
他们引上路。

二、鼓励幼儿质疑，解疑。

问题是幼儿学习的起点。幼儿有了强烈的问题意识，也就有
了强烈的求知欲。因此，不少教育专家都提出了这样一个观
点：幼儿发现问题比解决问题更重要。开放式的课堂，要确
保幼儿发现问题，思考问题。

在玩风车的过程中，幼儿发现并提出了很多问题：为什么小
风车会转而风筝不会转？为什么有风的时候风车会转得快？
为什么自己的风车侧面吹比正面吹要转得快，而老师的却相
反？为什么老师的两个风车转的方向不一样？……对这些问
题教师必要重视，鼓励幼儿大胆发表自己的意见，通过集体
的智慧解决问题。老师特别应该耐心听取一些看似荒唐的问
题，给他展示的机会，可能会从中发现幼儿创新的火花，使
幼儿的学习收获远远高于预期的效果。

小班三八手工教案及反思总结篇三

为了发展幼儿动手操作能力，培养手工制作的兴趣，今天应
届毕业生小编为大家编辑整理了小班手工《制作小汽车》教
案与反思，更多相关教案请关注应届毕业生考试网。

　



指导幼儿利用身边的废旧材料制作玩具，美化自己的生活或
开展活动。增强环保意识。

　

发展幼儿动手操作能力，培养手工制作的兴趣。

　

用那些材料可以制作小轮船的哪一部分，尝试了很多材料，
最后才找出了自己认为最合适的材料，在制作过程中幼儿虽
然经历了一次次的失败，但他们的思维一直处于活跃的状态，
迸发出了探索的激情并获得成功的体验，幼儿在与感兴趣的
内容和材料的互动中发现问题、进行探索、动手操作、讨论
交流，亲历制作的过程，幼儿才能真正成为学习的主人。失
败是成功之母，但成功更是成功之母。

　

小瓶盖，剪刀，绘画纸，硬纸，粘纸，双面胶等制作流程图。

　

1、谈话引出课题。

师：你们见过小汽车吗?它是什么样子的?

幼儿：小乌龟有四轮，一个方向盘，一个旗

师：你们想不想自己制作一只小汽车?

2、出示材料，让幼儿探讨。

师：老师这边准备了很多的东西，你们看看它们能做小汽车



的哪一部分?

4、幼儿自己制作，教师巡回观察指导。

5、大部分幼儿完成了作品后，教师请个别幼儿介绍自己制作
的小汽车并进行评价。

6、幼儿互相欣赏作品。

　

孩子的能力总有强差之别，但在我们老师的眼里、脸上孩子
都是能人，都是探究者、成功者。从以上过程中不难发现，
孩子为了证明自己的想法是正确的`，他必须带着问题进行研
究，从多角度思考问题，寻找解决问题的方法。在假设和验
证中，孩子的思维在不断地发展，科学的方法、科学的态度
也随之养成。

幼儿在探究性学习过程中遇到困难在所难免，作为教师应该
去判断每个幼儿忍受挫折的限度，当幼儿反复失败时，适时
加以介入帮助、点拨，帮助他们缩短失误的过程，才会不导
致幼儿的探究兴趣和积极性的消失。

幼儿是天真好动的，他们对周围的一切都是那么新奇，他们
就象一个“小小的哥伦布”，每天都在发现着“新大陆”，
他们用自己的眼睛、双手，探索着自然的奥秘、科学的神奇，
建构着那一个个让他们魂牵梦萦的问题。这种好奇与探究，
是儿童的天性，那么，作为教师就要保护儿童的探究欲望，
引发他们进行“多解”地操作与思考，给予幼儿及时的鼓励
与赞扬，使幼儿的自信越来越强。



小班三八手工教案及反思总结篇四

1、熟练运用搓、团的方法制作小纸球，继续巩固认识红、黄、
绿三种颜色。

2、喜欢参加手工粘贴活动。

3、在浸染、欣赏作品中，体验成功的快乐。

4、用舒适的方法握笔，享受大胆涂色的快乐。

1、背景图：苹果树妈妈;

2、苹果(与幼儿人数相同);皱纹纸条(红、黄、绿纸条若干);
胶水、抹布若干;活动过程一、引发兴趣，导入课题。

苹果树妈妈想请小朋友给苹果宝宝穿上漂亮的衣服。

二、讨论、示范。

1、引导幼儿找出与苹果颜色相似的纸条。

教师："你想给苹果宝宝穿上什么颜色的衣服?用什么颜色的
纸条?"(幼儿回答)教师小结：苹果的颜色有红的、黄的、绿
的;红苹果用红色的纸条做衣服，黄苹果用黄色的纸条做衣服，
绿苹果用绿色的纸条做衣服。

2、引导幼儿复习搓团纸球，学习用胶水粘贴纸球。

教师：怎样给苹果宝宝把漂亮颜色的衣服穿上去呢?

教师示范讲解粘贴的方法：先找出与苹果颜色相似的纸条搓
小纸球，搓好后用右手食指和大拇指捏住纸球，轻轻蘸胶水，
然后贴在苹果宝宝身上，搓好一个纸球，贴一个纸球。



三、提出创作要求：为苹果宝宝穿上漂亮颜色的衣服。

教师：找出与苹果相似颜色纸条搓成纸球，捏住纸球轻轻蘸
胶水，然后贴苹果宝宝外圈，再粘苹果宝宝中间。

四、幼儿操作，教师指导。

1、找出相似色纸条。

2、纸球搓得均匀。

3、轻轻蘸胶水。

4、保持桌面干净。

五、展示作品，结束活动。

请粘贴好的幼儿把苹果宝宝送给苹果树妈妈，说一说你的苹
果宝宝是什么颜色的。

孩子们第一次接触到油画棒，主要是给孩子们建立油画棒的
使用常规。在此基础上让他们按照自己意愿给苹果涂上颜色。
从活动中能看出孩子们对绘画的兴趣较高，都积极地想让老
师看看他们的完成情况。

小班三八手工教案及反思总结篇五

重点：团

难点：压扁

过程：

1.创设游戏情境，激发幼儿参与活动的兴趣。



2.请幼儿说一说这些点心是什么形状的，（圆圆的、长长的、
长方形的、扁扁的）然后再说一说自己还吃过什么样的`点心、
见过什么样的点心。

3.与幼儿一起讨论制作方法，在讨论的基础上进行示范。

“怎样做成扁圆形的点心？”“我们见过的月饼和饼干上都
有花纹，那是用什么方法做的呢？（启发幼儿用小棒画、或
者用塑料片印等）”

4.为幼儿分泥，请幼儿操作，教师进行观察和指导。对个别
先做好的幼儿可以启发他们用小棒在圆点心周围压出凹凸的
花边。

5.引导幼儿相互欣赏作品，并以“给娃娃送点心”的游戏情
节在愉快的气氛中结束游戏。


